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Den norske Kirke 
Kragerø menighet 

    Torvgata 7, 3770 Kragerø 
Postboks 128, 3791 Kragerø 

 
Referat fra møte i Kragerø menighetsråd 

Onsdag 20. oktober 2021 kl. 18.00.  
Sted: Skippergata 13, Kragerø  

 
Til stede:  Olav Drevland, Torgeir Dahl, Bernt Grøgaard, Atle Olav Ljåstad, Tore Trondsen, 

Inger Naper, Harald Monsen, Trond Engnes og Sven Ludvigsen.   
Forfall: Solveig Kivle og Lilljan Kjærra.  

 
SAK 
SAK 75/2021 Godkjenning av innkalling og saksliste 

Innkalling og saksliste ble enstemmig godkjent 
 
SAK 76/2021 Godkjenning av referat fra siste møte 

Referateet fra siste møte den 22. september ble enstemmig godkjent. 
 
SAK 77/2021 Referat saker 

1.Smittevern tiltak i forbindelse med Covid 19 som er gjort i Kirken har vært godt 
 gjennomført og en stor dugnad er gjort av menighetens folk og andre frivillige 
 som har gjort at gudstjenester og andre arrangementer kunne gjennomføres på 
forsvarlig vis. 

 
2.Kragerø Menighet er tildelt kr. 18.500 til å dekke tapte husleieinntekter på 
driften av Gautefall Fjellkirke. 
3. Overføring av Grunnbokshjemmel sendt til 12 sokn.  
Hvordan Fjellkirken skal organiseres er ikke avklart enda. 

 
Nytt om parkeringsplass saken. 
Menighetsrådet overtar fra Kragerø Kommune retten til å leie ut 8 
parkeringsplasser til beboere i området rundt kirken. 
Avtalen må sies opp med Kirkevergen før Kragerø Menighetsråd overtar utleie 
avtalen den 1.1.2022. 
Viktig å sikre handicap plass ved kirken - da den må være bredere enn vanlige  
P- plasser må HC plass være på høyre side mot kirken 
Det er 2 P-plasser ved Skippergata 13 som brukes til beboere og leietakere. Disse 
vil fortsatt bli forbeholdt Menighets huset. 
 
Vedtak: Atle Olav Ljåstad, Bernt A. Grøgaard og Inger Naper utarbeider avtaler 
 og fakturerer leietagerne når alt er ordnet.  

 
Flaggsaken 
Det er meget strengt å få sette opp anordning for flagg utenfor Kragerø Kirke – da 
den er under Riksantikvarens bestemmelser for verneverdige bygg. 
Trond Engnes har sendt søknad om å sette flaggholdere (ved inngangen til Kragerø 
kirke) til Bispedømmerådet. 

 
SAK 78/2021 Siden sist ble orientert om av Tore Trondsen. 

5.9. Gudstjeneste – 19 personer tilstede  
19.9. kl 10 Konfirmasjons gudstjeneste – 157 personer tilstede 
19.9. kl 12 Konfirmasjons gudstjeneste – 160 personer tilstede 
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26.9. Gudstjeneste (Trond Engnes) med dåp 42 personer tilstede 
3.10. Gudstjeneste med 2 dåpsbarn – 116 personer tilstede 
10.10. Felleskirkelig gudstjeneste – 154 personer tilstede. 
(Tore Trondsen refererte til kommentarer som var kommet frem etter denne guds 
tjenesten: Prest fra kirken var ikke tilstede og folk savnet orgelbruset.) 
Trond Engnes kunne opplyse at han selv og Monsen var opptatt andre steder med 
gudstjenester og at det måtte planlegges bedre neste fellesgudstjeneste.) 

 
17.10. Gudstjeneste v/Trond Engnes 1 dåpsbarn – 26 personer tilstede. 
 
Kommentarer vedr. gudstjenestene 
Olav ønsket at det holdes flere felles gudstjenester pr. år. Evt. et par faste i 
halvåret.Felles pinse feiring. 
Tore Trondsen møter nå fast fra Menighetsrådet i Felleskomiteen. 
Atle Olav – viktig med fellesskap i kirken at nye blir sett og ønsket velkommen. 
Viktig med gudstjeneste i Kragerø Kirke hver søndag og at vi bør ta en mer 
offensiv holdning og kunne bygge opp fellesskapet. 
Bernt: Kirke kaffen bør avholdes i kirken for å «holde på» kirkegjengerne og ikke 
i Menighets huset over gaten særlig i forbindelse med dåp da mange 
publikummere ikke er spesielt kjent med kirken og er uvitende om tilbudet i 
Skippergata 13. 
Trond Engnes opplyste at det holdes 3,5 gudstjenester pr. mnd i gjennomsnitt i 
Norge. 
Musikalsk høstfest  
Dette arrangementet ble flyttet fra kirken til Bedehuset Løkka. Pga feil med billett 
salget? 
Det ble uttrykt stor takk til Morten Skjævestad som jobber med konsertene og som 
gir mange flotte og gode musikalske opplevelser. 

 
SAK 79/2021 Status for jubileums uka – Kirkeuka 2021 

21.11. Trond Engnes - Tematikk – salmer, preken, forbønn – sosialetisk 
engasjement – «de forfulgte» 
22.11. Harald Monsen Gudstjeneste 
Singsspi Reunion er flyttet fra lørdag 20.11. til lørdag 27.11. 
Harald Monsen har fått med endringene og programmet for Jubileumsfeiringen i 
Menighetsbladet som kommer med det første 
Søndag den 28.11. Gudstjeneste ved Harald Monsen 1. søndag i advent og det 
legges opp til spesielle temaer – musikk – familieorientert gudstjeneste.   
Olav vil holde Foredrag om Fredrik Hougen da Ulf Hamran har trukket seg pga 
private forhold. Det er torsdag den den 25.11. Atle Olav spiller til Mads Berg 
sanger. 

 
Sak 80/2021 Høring om ny kirkelig organisering …. 

Fellesrådet har gjort vedtak – vi må lytte til menighetsrådene. 
Prost Trond Engnes påpekte at det må gjøres en ny ordning på grunn av 
økonomien – vi kan ikke drive på samme måte som før 
bl.a. på grunn av mannskapsmangel. Det må rekruttering til og penger på bok er 
ikke rett måte å drive på. 

 
Vedtak: Det ble valgt komite som vil forberede høringsuttalelse: 
Bestående av: Olav Drevland, Atle Olav Ljåstad og Harald Monsen (representant 
for Levangsheia sokn.) 

 
 



 

       Kragerø menighetskontor tlf. 35 98 63 61 epost: menighetskontor@kragerokirkene.no     

SAK 81/2021 og SAK 82/2021 
 
Siden dette ikke var riktig forberedt til dagens møte pga av tidsnød ble flg. vedtatt: 
Torgeir Dahl samarbeider med Bertha Hiis på kirkekontoret og de setter i fellesskap opp 
Regnskapsrapport /budsjett og Investerings budsjett 
 
SAK 83/2021 

Leder Olav Drevland fikk fullmakt av styret til å jobbe med menighetens 
involvering av Gautefall Fjellkirke. Stiftelsen Gautefall Fjellkirke er avviklet og 
Kragerø menighetsråd har sammen med 11 andre sokn påtatt seg ansvaret for lån 
for å dekke driften. 
Kontoen vedr. Fjellkirken er låst i Drangedal Sparebank. Advokat Braathen har 
jobbet med hvordan eierskapet skal settes sammen for å kunne få til et lovlig styre  
i den videre prosess. Foreløpig skal det velges et interimsstyre og Olav Drevland 
velges å representere Kragerø Menighetsråd her som en av 12 kirke sokn.  

 
SAK 84/2021 Bruk av trosopplæringsmidler til felles tiltak for ungdom. 

Diakon Sven Ludvigsen har sendt en grundig søknad til Kragerø Menighetsråd om 
å få bruke tilgjengelige ledige midler fra Trosopplærings konto for å arrangere tur 
med ungdom til Oslo og et sosialt samvær med bl.a. konsert. 
Det er konferert med prost Trond Engnes, sokneprest Harald Monsen og 
kirkeverge Anne Mette Bamle. 
Det ble en diskusjon for og imot denne søknaden 
Men tilslutt endte det med at søknaden ble godkjent av Kragerø menighetsråd med 
4 mot 2 stemmer. 

 
Forslag til vedtak fra Olav Drevland: 
Kragerø Menighetsråd går inn for at det gis anledning til å bruke av ledige trosopplæringsmidler 
til å finansiere konsert tur til Oslo for interesserte konfirmanter, fjorårskonfirmanter, 
kormedlemmer og andre ungdommer i Kragerø. 
Det forutsettes at egenandelen holdes på lavt nivå. Menighetsrådet stiller underskudds garanti 
for turen.  
Forslagsstiller: Olav Drevland. 
 
Etter avstemming ble følgende protokoll tilførsel forlangt til sak 84/2021. 
Vi beklager sterkt at menighetsrådet går inn for å benytte så stort beløp av trosopplæring 
midlene i år til en tur til Oslo for 55 ungdommer og 5 ledere, og for å overvære 
konsertforestillingen Mamma Mia. Pengene burde vært benyttet til lokale tiltak for ungdommene, 
f.eks. weekend på Gautefall Fjellkirke. 
Atle Olav Ljåstad – Tore Trondsen 
 
Etter sakene hadde Trond Engnes ordet – Tema: Strategi i menighets arbeidet. 
Fremme samarbeid: Menighetsråd og stab – Hva mener menighetsrådet hva kan vi jobbe mer 
sammen om? 
Han kom med en brannfakkel: Flytte folk fra et sted til et annet – Løkka - kontra kirken. Relasjon 
kontra organisasjon. Organisasjonens tid er forbi. 
Det ble mange meningsutvekslinger og Trond Engnes var fornøyd med at han fikk i gang en 
samtale. Olav takket han for at han kom til menighetsrådet. 
 
Møtet avsluttet 21.15. 
 
Referent Inger Naper    
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